



中共洛陽市委機關報

報頭題字: 洛陽東

中共洛陽市委主辦

洛陽日報報業集團出版

全國百強報刊

2020年10月 20日 星期二  
農曆庚子年 九月初四

凡人民所需者,莫不全力而為。  
——1948年4月9日本報發刊詞

## 前三季度中国经济同比增长0.7%

### 疫情大考下中国经济增速转正,率先复苏

据新华社北京10月19日电(记者 陈炜伟 安蓓)国家统计局19日发布数据,前三季度中国经济增长由负转正,同比增长0.7%。疫情大考下中国经济率先复苏,成绩来之不易。国家统计局新闻发言人刘爱华当日在国新办发布会上说,今年以来,面对新冠肺炎疫情巨大冲击和复杂严峻的国内外环境,各地区各部门科学统筹疫情防控和经济社会发展,有力有效推动生产生活秩序恢复,国民经济延续稳定恢复态势。

数据显示,在一季度GDP同比下降6.8%的情况下,二季度增速转正,同比增长3.2%,三季度增速进一步加快至4.9%,主要经济指标呈现向好态势。

生产方面,三季度,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%,比二季度加快1.4个百分点;服务业增加值同比

增长4.3%,增速比二季度加快2.4个百分点。

需求方面,三季度,社会消费品零售总额同比增长0.9%,季度增速年内首次转正;前三季度,全国固定资产投资同比增长0.8%,增速年内首次转正;前三季度,货物进出口总额同比增长0.7%,增速年内首次转正。

值得关注的是,就业形势总体稳定。前三季度,全国城镇新增就业人员898万人,完成全年目标的99.8%。9月,全国城镇调查失业率为5.4%,比8月下降0.2个百分点。此外,前三季度居民收入实际增速由负转正。

国际货币基金组织(IMF)日前发布《世界经济展望报告》,预计今年全球经济将萎缩4.4%,中国将是全球唯一实现正增长的主要经济体。IMF总裁格奥尔基耶娃表示,中国经济将成为全球经济的积极推动力。

## 习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调

# 在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

### 李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览



10月19日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国人民革命军事博物馆参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”(新华社发)

新华社北京10月19日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调,70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分,习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆,步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题,以中国共产党、中国人民和中国人民志愿军为主视角,围绕

战争主线,突出战场较量,精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”“结束语”等7个部分,设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题,通过540余张照片、1900余件文物,以及大量视频、实物场景等,充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物,兼顾展示政治、经济、外交等方面的斗争,全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值,重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势,展现全国各族人民同仇敌愾、万众一心的爱国情怀,彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿,重现激战松骨峰场景的油画,反映鏖战长津湖、血战上甘岭等的景观,特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体,缴获的武器装备,展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片,朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具,朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品,镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时驻足仔细观看,认真听取讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 第三届世界古都论坛暨夏文化国际学术研讨会开幕

### 关强、李亚、何金平等出席开幕式

本报讯(记者 白云飞)昨日,第三届世界古都论坛暨夏文化国际学术研讨会在二里头夏都遗址博物馆开幕。来自20余个国家的240余名专家学者以“线上+线下”的形式,围绕“古老的文明 崭新的故事”主题,共襄一场世界古都文明交流的盛会。

国家文物局副局长关强,省委常委、市委书记李亚,副省长何金平,叙利亚驻华大使伊马德·穆斯塔法,夏商周断代工程首席科学家、北京大学教授李伯谦,省文化和旅游局厅长姜继鼎出席开幕式,共同为第三届世界古都论坛暨夏文化国际学术研讨会揭幕。联合国世界旅游组织专家杨森、联合国教科文组织驻华代表欧敏行分别在线上和线上致辞,向论坛举办表示祝贺。市长刘宛康主持开幕式。

何金平在致辞时代表省政府向国内外嘉宾和专家学者表示欢迎。他说,习近平总书记关于文物考古工作的重要指示,饱含着对遗址发掘保护和文化遗产研究的深切关怀和殷切期望。河南高度重视文物工作,本着对历史负责、对人民负责的精神,坚持在

保护中发展、在发展中保护,围绕传承延续历史文脉,活化转化历史遗产,持续探索、守正创新,不断强化传统文化的现代表达和国际表达,积极开展考古发掘和研究,不断展现中原文化作为中华核心文化一脉相承、包容发展、辐射四方的重要作用和独特魅力。世界古都论坛立足洛阳深厚历史文化底蕴,旨在彰显黄河文化、洛河文化的历史价值和时代价值,搭建世界古都城市之间交流互鉴、融合发展的重要平台。希望各位嘉宾积极建言献策,发表真知灼见,碰撞智慧火花,为世界古都命运共同体提供更多“古都智慧”。

关强在致辞时说,考古遗迹和历史文物是历史的见证。保护好、传承好文化遗产是对历史负责、对人民负责。近年,洛阳认真贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要指示,积极对接“一带一路”、大运河文化带建设,以及黄河流域生态保护和高质量发展战略,在早期中国研究和遗址保护、世界文化遗产管理和博物馆建设等方面取得重要成绩。文化

因交流而多彩,文明因互鉴而繁荣。本届论坛所形成的诸多成果,将为世界更好了解中国历史、了解中华民族精神提供助力,将为文明的研究和古都文化遗产保护传承提供更加宽广的思路,让古都文化遗产展现出永久魅力和时代风采。

开幕式结束后,关强、李亚、何金平等饶有兴致地参观考察了二里头夏都遗址博物馆数字展厅、“长河溯源——中原夏商周三代礼乐文物展”和二里头考古遗址公园虚拟现实技术展示。

本届论坛由国家文物局和河南省政府主办,中国文物交流中心、河南省文物局和洛阳市共同承办,中国社会科学院考古研究所、中国古迹遗址保护协会、中国古都学会、中国博物馆协会协办。论坛聚焦“古老的文明 崭新的故事”主题,以“二里头·夏都·夏文化与世界文明起源”为主论题,以“历史遗产保护与城市可持续发展”为副论题,共同探讨挖掘二里头夏文化内涵,加强早期文明研究和传播,展示交流各国最新的研究进展和经验,促进不同国家和地区、相关国际组织之

间全方位、多领域的合作,让世界更好认识源远流长、博大精深的中华文明、黄河文化和洛河文化。

自2018年以来,世界古都论坛在洛阳成功举办两届,已经成为传播弘扬中华优秀传统文化、提升洛阳和河南国际影响力的重要载体和平台。未来,论坛将继续立足洛阳、放眼世界,致力于搭建国际文化交流合作和互学互鉴的桥梁,为古都文化遗产保护传承提供对策和支持,进一步擦亮洛阳“古今辉映、诗和远方”城市名片,加快建设国际人文交往中心和国际文化旅游名城。

出席开幕式的还有:英国、埃及、希腊、日本等国家驻华使馆文化参赞,中国社会科学院考古研究所、中国文化遗产研究院、中国文物交流中心、中国古都学会、中国博物馆协会、中国古迹遗址保护协会、敦煌研究院、云冈石窟研究院等文博系统专家学者,以及国内古都城市和历史名城代表等。

省文物局党组书记、局长田凯,我市领导赵会生、王飞、孙延文、魏险峰等参加活动。

## 保持“乘风破浪”的奋斗姿态

洛平

第三届世界古都论坛再叙人文交流互鉴,“丝路华光——敦煌、云冈、龙门石窟艺术联展”展示中华文明瑰宝,第十二届中国舞蹈“荷花奖”舞出大美古韵新篇,2020年“创客中国”全国总决赛激发创新创业潜能……连日来,洛阳在央视秋晚上“实力圈粉”后,一项项重磅活动擦亮城市品牌,一个个闪耀舞台释放澎湃活力。元气满满的洛阳,正以昂扬向上的精神状态、一往无前的奋斗姿态,“乘风破浪”再出发。

今年以来,“乘风破浪”成为热词,彰显着一种不畏艰险、勇往直前的精神状态。或许,没有哪个词语,比“乘风破浪”更能形容当下洛阳人的心境。统筹疫情防控和经济社会发展,我们以“上半年GDP增速居全省首位”凸显强大的韧性和活力;搭乘副中心城市建设的快车,我们以“强化开放引领、厚植特色优势”掀起落实洛阳发展新定位热潮;借助央视秋晚效应,我们以“古今辉映、诗和远方”展现千年古都的自信和担当……在黄河文化的“滋养”中击鼓催征,于副中心建设的“浪尖”上奋楫扬帆,我们走过千山万水,但仍需跋山涉水。当此之时,迎难而上,“乘风破浪”是应有的姿态。

“乘风”,就是要抓住当下的发展时机、历史契机,在历史性机遇中创造“新的历史”。放眼今天的洛阳,站在“十三五”收官、“十四五”开局的关键节点上,中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略在交汇叠加,自贸区、自贸港等国家战略平台和改革试点持续发力,省委省政府支持洛阳发展的力度越来越大,最近的央视秋晚重启城市自信、点燃奋斗激情……面对这样的“天时地利人和”,唯有顺势而为、乘势而上,以时不我待、只争朝夕的精神奋力奔跑,我们才能在把握机遇中创造机遇。

“破浪”,就是要着眼于育新机开新局,在不确定性中闯出“更多确定性”。当今世界正经历百年未有之大变局,贯彻新发展理念,构建新发展格局,需要解决的问题会越来越多、越来越复杂。我们既要“一手撑伞,一手干活”,在常态化疫情防控中完成今年目标任务,又要持续推进产业转型、动能转换,推动转型发展高质量发展,更要把定位变成定论,在全国全省发展大局中更有担当更有作为。这些,都需要迎风踏浪、逐梦前行,拿出压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气。

古老的文明,崭新的故事。正如本届世界古都论坛主题所言,这是文明之光的传承,也是城市未来的描绘,需要“胜似闲庭信步”的发展定力,更要拿出“不管风吹浪打”的担当作为。保持“乘风破浪”的奋斗姿态,在任何时候任何情况下都“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”,我们定能踏准时代节拍,一路高歌猛进,重振老工业基地雄风、重塑千年古都辉煌,在新征程上创造洛阳“新”的更大奇迹。

### 交流古都文化 注入发展动能

### ——第三届世界古都论坛暨夏文化国际学术研讨会 嘉宾访谈集锦

02版

